

傅瑩洪磊晤港外交知識賽師生團



訪問團在被稱為「藍廳」的外交部新聞發佈廳與外交部新聞司副司長洪磊(前右十)合照。



傅瑩對訪問團表示熱烈歡迎，並祝賀同學們在香港杯外交知識競賽中取得優異成績。

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)第5屆香港杯外交知識競賽訪問團40名師生昨在北京參訪外交部，獲安排與外交部副部長傅瑩及新聞司副司長洪磊會面。席間，有中學生極希望加入外交部，洪磊回應說，國家正研究能否讓港人加入外交部工作，而香港青少年應先裝備好自己，將來或可像世界衛生組織總幹事、原香港特區衛生署署長陳馮富珍一樣，踏上世界舞台，在不同崗位上發揮影響力，貢獻國家。

籲勿循外國媒體視野看內地

外交部副部長傅瑩在會見香港外交知識競賽訪問團時表示，外國常以不合理的眼光看待中國，就以航母一事為例，「相比其他國家，中國現在只有一艘『二手航母』，卻已被人視為威脅，這其實並不合理」，故希望香港媒體多到內地看看，多了解國家，而非只採用外國媒體的視野報道新聞。

傅瑩又指，中國注定會成為大國，她寄語香港學生要對國家抱有信心和希望，同時也要保持謙虛，「先從自己做起，多去了解國家，才能在與人溝通時，清楚介紹中國」。

去年剛上任的外交部新聞司副司長洪磊昨日亦到場與學生交流，分享自己當外交部發言人的體會與經驗。其間，有學生問到港人能否加入外交部，洪磊回應說，他知道有不少香港青年都想參與外交工作，國家也正在考慮這個問題，並建議港生先好好學習，當學有所成之後，就像陳馮富珍一樣，有機會爭取踏上世界舞台，在不同崗位發揮影響力，貢獻國家。

除了與外交部高官會面外，訪問團並參觀了外交部的新聞發佈廳及記者工作間，體驗身處外交部、坐在記者席的感覺。

觀塘瑪利諾書院學生方瑋瑋表示，很高興能到外交部，「這次到訪除了增進自己對外交部的認識外，也擴闊了眼界」，又坦言外交部的高官均「非常厲害」，能滔滔不絕地演講，對學生的提問也有問必答。

另外，同日下午，訪問團還參觀了曾接待500多位總統的釣魚台國賓館，參觀了會面室、宴會廳等多個地方。

裕記申請清盤 240員工懵然

高院委2臨時清盤人續營運 勞處暫未接求助個案

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤、嚴敏慧)以「裕記價格，天下無敵」作招牌、高峰期全港一度有逾70間分店的裕記，近年備受資金緊絀困擾，昨日終於向高等法院申請清盤，法院委任兩名臨時清盤人繼續營運，直至另行通知為止，240名員工對於隨時加入「失業大軍」懵然不知，勞工處暫未接獲求助個案。工聯會屬會表示，對事件不感意外，裕記清盤前已採取日薪「日日清」安排，相信清盤不會引發欠薪糾紛。業內人士認為，高通脹導致入口成本上揚，是裕記清盤「元兇」。

目前有31間分店的連鎖食品批發商「裕記」清盤，高等法院委任兩名臨時清盤人，他們將繼續營運裕記，直至另行通知。九龍城一間裕記分店昨日如常營業，店長陳小姐表示不知道清盤消息，「無人通知，很正常的開工，不清楚亦不知道公司運作」。裕記的辦公室職員亦表示不知情，據悉裕記目前共有240名員工。勞工處發言人指出，迄今未收到裕記僱員的求助個案，該處會密切關注事態發展，如有需要會向受影響僱員提供協助。

工聯：日日清糧料無欠薪問題

工聯會轄下香港百貨商業僱員總會外務總幹事鄭乃恩表示，早於去年10月已聽聞有供應商向法院申請把裕記強制清盤，期間裕記亦有多宗追租或追貨款事件鬧上法庭，勞工界對裕記最終被臨時清盤人接管並不意外。他表示，今年農曆年期間曾獲獲3名原於九龍灣分店工作的員工求助，由於該分店租約

期滿決定結業，總公司要求他們調職，其中一名店長更被要求轉職為店員，減薪至時薪28元，最終他與另一名員工決定離職，在工會協助下成功追討長期服務金等。

鄭乃恩續指，裕記清盤前採取日薪制，並「日日清糧」，估計清盤不會有欠薪問題，其他福利，員工可向破欠基金追討長期服務金及遣散費。他估計，裕記結業原因是擴充得太快，資金周轉出現問題，未能「找數」予供應商，最終落得沒有貨賣的下場。

通脹增成本 利潤跟不上

港九罐頭洋酒伙食行商會副理事長李廣林表示，通脹之下食品入口成本增加，但零售層面難以加價抵銷，利潤跟不上成本導致經營困難。

裕記成立於1990年5月20日，創辦人兼董事長是余木城、韓麗芳夫婦。裕記本來只是一間小型土多，



現存30多間分店的裕記昨日被清盤，240員工面臨失業。

憑着「裕記價格，天下無敵」的口號，專攻低價食品零售市場，並成功「搶灘」，尤其當1997年亞洲金融風暴爆發後，香港經歷長達8年的通縮期，裕記的廉價貨品受市場歡迎，不斷擴充分店。

2002年初，裕記在深圳設立聯絡辦事處，2005年的集團營業額更高達5.8億元，至2010年在香港有72間分店，員工總數逾800名，更計劃3年內擴充至100間分店。但2010年11月27日，裕記遭代理商傅冰紅茶等飲品的葵康(香港)有限公司入稟呈請清盤，指裕記拖欠貨款，此後不斷傳出該公司擴充過度、資金周轉不靈等消息。



劉國勳、陳克勤、姚銘遞交逾110個跨境學童申請禁區紙被拒的求助個案。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)還有不到半個月又到開學日，但禁區紙往往「一紙難求」，令許多不足3歲的跨境學童從這個新學年開始，可能要自行過境上學，屆時或會出現混亂場面。民建聯北區區議員劉國勳近日收到超過110份有關跨境學童無法申請到禁區紙的求助個案，「年齡最小的只有2歲8個月，政府有責任協助這些未有禁區紙的學童安全過境上學」，故建議特區政府檢討目前的申請安排，包括延長申請時間和增加禁區紙數額。

跨境學童無禁區紙 民建聯接逾百求助

陳克勤劉國勳唔教局

劉國勳昨日聯同民建聯新界東立法會議員陳克勤、社區幹事姚銘到教育局新界東區教育服務處，向該處遞交涉及22間幼稚園和小學、110多個跨境學童的求助個案。據了解，特區政府目前規定每年禁區紙的申請截止日期為6月10日，但很多學童在當局的截止期後才找到幼稚園，結果申請被拒，佔民建聯接獲求助個案的絕大部分。

深港跨境學童家長會主席黃善荊批評，當局定下的截止時間太早，未有考慮很多學生在截止時間前未找到學校，更有許多家長根本不知道這個截止時間，又指目前前一派派位為6月4日，扣除公眾假期和處理申請文件的時間，真正給予家長的申請時間可能只有1天半，即當局需要在1天半內接收5,000個北區跨境學童申請，安排根本不合理。

指政策缺彈性 促當局改善

劉國勳並不滿教育局和保安局在處理這些逾期申請時互相推卸，稱有關個案非所屬政策局的責任，最後花了許多時間，才願意由新界東區教育服務處暫時接收這些個案申請。「當局處理跨境學童禁區紙安排是在制度上出了問題，禁區紙根本供不應求，令許多學童一紙難求。」

陳克勤亦坦言，整個跨境學童政策安排沒彈性，他們每年都收到不少類求助個案，故建議特區政府應與學校商量實施小學和幼稚園的彈性上學時間，減少同一時間的上學人流量。

政府：家長可隨時申請

教育局在回應有關問題時指，當局會與有關學校的校長聯絡，商討如何為他們提供適切的措施，協助跨境學童的家長，又指特區政府為不同年級的跨境學童設置不同的申請期限，會造成更多混亂及為家長帶來不便，又強調家長仍可按其實際需要，在任何時間為子女申請學童禁區紙在落馬洲支線轉乘巴士上學，而相關申請並沒設限期。

旅局推離島遊 派3萬簡體指南

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)香港離島風光明媚，具有不同的傳統文化特色，非常吸引旅客。旅遊發展局表示，去年曾到離島遊覽的過夜旅客佔整體11%，當中來自美洲的旅客佔23%至24%，惟內地客只佔6%至7%。為吸引慣常來港購物的內地客往離島遊覽，旅發局下周一將推出《朋友帶路·情遊香港小島》免費旅遊指南，介紹大嶼山、南丫島、長洲及坪洲的著名景點，更會載有島上特色小店及食肆的資料。新渡輪下周一亦會特別為訪港旅客推出「香港離島一日通」紀念票，付60元可無限次乘搭離島航線航班，暢遊各個小島，優惠期截至今年年底。

地膽「珊瑚」「和仔」介紹景點

旅發局總幹事劉鎮漢表示，今次推出的離島推廣計劃耗資60萬至70萬元，除了派發3萬本簡體字版的旅遊指南，今年11月舉行的「效野全接觸」，亦會加入離島旅遊元素。他表示，旅遊指南特別邀請一眾小島「地膽」，包括長洲居民兼香港首位奧運金牌得主李麗珊、坪洲原居民兼前香港足球先生李健和等，以居民角度介紹特色景點。旅發局下月更會推出英文版指南，有關資料亦會上載互聯網。由於得到區議會協助，有35間離島商戶將為訪港旅客提供消費優惠。

離島一日通 60元船票周一售

旅遊事務助理專員馮浩賢表示，要到離島遊覽，交通最為重要，新渡輪將於下周一至12月31日推出「香港離島一日通」紀念票，旅客只需憑有效旅遊證件即可以60元購買，購票當日可無限次乘搭船公司旗下的離島航線航班及街渡，暢遊長洲、梅窩及坪洲，但「一日通」紀念票周日並不適用。離島區議會主席周玉堂表示，旅遊業為離島重要經濟環節，冀能吸引更多旅客到離島消費。

東涌無派錢登記處 工聯促發鈔行利民



香港文匯報訊(記者 林曉晴)東涌新市鎮已發展逾13年，人口近10萬，區內卻獨欠發鈔銀行的分行，面對政府的「6,000元派錢計劃」即將接受登記，區內居民投訴要跨區到發鈔銀行辦理登記手續，既耗「腳骨力」又浪費交通費。昨日10多名東涌居民於工聯會立法會議員王國興及離島區議員鄧家彪陪同下，到中環匯豐總行抗議，要求全港3間發鈔銀行在區內設分行，並建議當局在東涌郵政局內設置收集箱，收集發鈔銀行的東涌客戶登記表格。政府的「派錢計劃」要求市民向取款銀行提交申領6,000元的登記表格，而沒有銀行戶口的市民可到郵政局遞交登記表格。鄧家彪指出，雖然登記表格可以郵寄方式遞交，但大部分東涌居民均希望親身提交，感覺較安全。他表示，不少居民只有發鈔銀行的戶口，惟目前東涌的5間銀行分行，全部不是發鈔銀行，居民需跨區到最近的青衣或機場發鈔銀行分行辦理登記手續，扣除交通費後，居民「淨袋」不足6,000元。

倡郵局設箱收表格

抗議人士之一的東涌居民鍾伯表示，自己只有中國銀行戶口，平日如需打簿或存款，就要到青衣或大角咀分行，相當不便。

鄧家彪建議，當局於東涌郵政局內設置收集箱，讓擁有發鈔銀行戶口的居民提交申領6,000元登記表格。他批評，東涌區內的銀行服務不足困擾居民多年，他自2006年起曾多次向銀行方面反映，但情況未見改善，是次抗議行動，除了要求當局彈性處理東涌居民申領6,000元的手續外，亦希望當局正視東涌銀行服務不足的問題，促請發鈔銀行履行社會責任，在東涌設分行。

匯豐：可上網下載表格

匯豐銀行發言人回應，現時匯豐銀行於全港有100間分行，但東涌並沒有設立分行。發言人指，政府派發6,000元的方法是各銀行與政府協商而訂。市民可從多個途徑索取登記表格，包括網上下載、到各銀行索取等，而遞交表格亦可選擇親身遞交或郵寄，市民可到政府網頁http://www.scheme6000.gov.hk/查詢。



會展電腦節獨家貨搶腦場客

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪、曾偉龍)暑假壓軸「盛事」、為期4天的香港電腦通訊節昨日開幕，與深水埗電腦及灣仔電腦城的電腦節「正面交鋒」。記者分別於各場「格價」及綜合市民意見，發現電腦通訊節產品平均較市價便宜約20%至30%；深水埗電腦人流則應聲下跌約10%至20%，惟參展商未有推出新優惠，實行以不變應萬變。有意「掃貨」市民宜先探路，在會展舉辦的電腦通訊節「行得舒服」，也有獨家產品及數碼收音機出售；深水埗電腦則品牌集中。

未開幕已吸千人排隊

電腦通訊節昨於灣仔會展揭幕，由於推出多款先到先得的「箱貨」及以低價發售新款產品，未正式開幕已有逾1,000市民排隊。不少參展商表示，無懼深水埗電腦「搶客」，因場內獨家產品多，例如聯想推出兩款獨家電腦產品，分別售4,999元及3,999元。聯想發言人昨表示，首日人流較去年理想，平板電腦成熟賣產品，今年生意最少增長10%。

1蚊數碼收音機 300籌5分鐘派發

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)香港將於今年底進入數碼廣播時代，4家持牌數碼廣播電台昨日參加「電腦通訊節」，設置攤位供市民試聽數碼廣播的效果。現正試播2條頻道的香港數碼廣播推出「1蚊雞(元)」數碼收音機優惠，展期內每天300個名額，攤位職員昨日上午、下午派發，每次不消5分鐘便派完；攤位另外派發50元折扣券，讓市民以240元購買同款的數碼收音機。攤位整日人



香港電腦通訊節昨日開幕 吸引大批市民進場

參展商星浩今年主打本港品牌蜂蝶數碼的平板電腦，最新款3G及wifi平板機每部售2,400多元，較原價便宜1,000多元。攤位負責人陳先生表示，首日人流與去年相若，生意微升。他也有參加深水埗電腦場，他認為由於客源不同，相信不會互搶生意，「電腦節做熟客生意，會展做家庭客，走大眾化路線。」

腦場生意跌40%人流減20%

另邊廂，深水埗電腦場有被「搶客」之勢。展商盈竣科技董事彭煒城表示，昨日生意及人流較前日分別下降40%及20%，惟仍比平日為佳。他指出，今年電腦展期長達11天，「分薄」到場的人流，「電腦節要人頭湧湧，客人擔心買不到平貨，才會爽快購買。」

來自深圳的吳先生昨晨到會展電腦節欲購買Macbook Air，但因代理沒有參展而撲空，只好下午「轉戰」深水埗電腦場，但該產品沒有減價優惠，吳先生最終在電腦場以9,228元正價購得「心頭好」，他坦言有點失望。

龍不斷，人氣甚旺。展場今年劃有數碼廣播專區，本港多家數碼收音機商家也有參展，場內各款數碼收音機正價由500多元至3,000多元不等。參展商Ocean Digital發言人謝小姐表示，政府今年3、4月開始宣傳數碼廣播後，市民逐漸加深對數碼廣播的認識，她認為本港的數碼收音機市場充滿潛力，「平機大眾化，貴機也有市場，有一班講求音質的人士追捧」。